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guardiani, il Governo non crede che possa as-
sumere quest'onere della pensione. Però in-
tende di fare qualche cosa a benefizio di essi ; 
ed io ho avuto personalmente delle t ra t ta t ive 
col direttore generale della Cassa pensioni per 
gli operai, e siamo venuti ad una conclusione 
per cui i guardiani possono avere un sussidio 
annuo continuativo, che è una pensione in fondo, 
corrispondendo un contributo. E per quanto 
riguarda la somma da pagarsi per la prima 
volta, io spero che il bilancio dei lavori pub-
blici possa sostenere l'onere di questo paga-
mento, che poi non mi pare molto grave. 

Mi auguro che 1' onorevole Gattoni possa 
dichiararsi sodisfatto, perchè da quello che ho 
detto può giudicare quanta benevolenza abbia 
il Governo verso questi agenti idraulici. Tut to 
quello che si può fare lo fo ben volentieri, sia 
migliorando le condizioni dei salari, sia procu-
rando ai guardiani il modo di poter liquidare un 
sussidio continuativo. 

PRESIDENTE. L'onorevole Gattoni ha fa-
coltà di dichiarare se sia, o no, sodisfatto. 

GATTONI. Dopo la dichiarazione del mini-
stro, che egli farà di tu t to per provvedere a che 
questi benemeriti guardiani idraulici possano 
avere un t rat tamento sia dal Governo, sia da 
un'altra Cassa, io mi dichiaro sodisfatto. E mi con-
gratulo che l'onorevole ministro il quale un anno 
fa, ad una medesima mia interrogazione, ebbe 
a darmi una risposta negativa, oggi me la abbia 
data favorevole; e di nuovo lo ringrazio. 

PRESIDENTE. Viene ora la interrogazione 
dell'onorevole Rampoldi al ministro della istru-
zione pubblica « per sapere quale fondamento 
abbia la voce corsa che egli intenda sopprimere 
la Commissione consultiva instituita presso il 
suo Dicastero. » 

. L'onorevole sotto-segretario di Stato per la 
pubblica istruzione ha facoltà di rispondere a 
questa interrogazione. 

PINCHIA, sotto-segretario di Stato "per la 
istruzione pubblica. La voce corsa circa la soppres-
sione della Commissione consultiva non ha fon-
damento: il Ministero si propone soltanto di rego-
larizzarne meglio le funzioni. (Benissimo/) 

RAMPOLDI. Ringrazio l'onorevole sotto-se-
gretario di Stato per la pubblica istruzione della 
cortese risposta. 

Domanda di autorizzazione a procedere. 
PRESIDENTE. Così sono esaurite le inter-

rogazioni iscritte all'ordine del giorno. L'ordine 
del giorno reca : Domanda di autorizzazione a 
procedere in giudizio contro il deputato Miaglia 
per corruzione elettorale. 

Le conclusioni della Giunta sono le seguenti: 
« Si t ra t ta di reati di corruzione volgare, fa t ta 

con cibarie, promesse, danaro e minaccia da un 
candidato e dai suoi fautori: esula perciò dai fat t i 
del processo ogni traccia di persecuzione politica, 
sia in rapporto alle autorità dello Stato, sia in 
rapporto ad altri partit i politici combattenti. 

« La vostra Giunta quindi vi propone di accor-
dare la domandata autorizzazione a procedere 
contro l'onorevole Miaglia. » 

Se nessuno chiede di parlare, pongo a partito 
queste conclusioni. 

(Sono approvate.) 
Discussione del disegno sii l e g g e : Istituzione 

di una Cassa di previdenza e di pensioni 
pei segretari ed altri impiegati comunali. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca ora: 
Discussione del disegno di legge « Istituzione di 
una Cassa di previdenza e di pensioni pei segretari 
ed altri impiegati comunali. » (Vedi Stampato nu-
mero S18-A). 

La Camera conosce da tempo il disegno di 
legge e quindi si può dare per letto. Così dichiaro 
subito aperta la discussione generale ed ha fa-
coltà di parlare l'onorevole Gatti. 

(Non è presente). 
L'onorevole Gatti non essendo presente, perde 

il suo turno: egli aveva presentato anche il se-
guente articolo aggiuntivo: i v ' ^ 

« Gli anni precedentemente passati dagli im-
piegati comunali quali maestri elementari sa-
ranno computati con quelli della professione di 
impiegati agli effetti della legge. » 

Mi pare che anche la Commissione abbia pro-
posto un ordine del giorno... 

GHIGI, relatore. No, onorevole presidente, la 
Commissione non presenta alcun ordine del giorno 
e non accetta l'articolo aggiuntivo proposto 
dall'onorevole Gatti per le ragioni tecniche e di 
opportunità delle quali si dirà più tardi. 

PRESIDENTE. Ya bene, di questo parleremo 
ih ultimo. Intanto, se nessuno chiede di parlare, 
procederemo alla discussione degli articoli del 
disegno di legge. 

(Sono approvati senza discussione gli articoli 
seguenti). 

TITOLO I . 

Costituzione della Cassa di preYidonza 
e contributi. 

Art. 1. 
E i s t i t u i t a presso la Cassa dei depos i t i 

e p r e s t i t i una Cassa di p rev idenza per le 
pens ion i a f avore dei s eg re t a r i comunal i ed 
a l t r i i m p i e g a t i n o m i n a t i dal Consigl io CO' 
m u n a l e ad uffici s t ab i l i t i per l egge o per 
organico . 

Essa è un corpo morale con facoltà di 


